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Referat af generalforsamling Præstø Sport 2024 

Generalforsamling i Præstø Sport, tirsdag d. 19/3 2023 kl. 19.00 i Caféen på Præstø Skole, Skolevej 15, 
Præstø 

Der mødte 14 op. 

Dagsorden jf vedtægter:  

1 Valg af dirigent: Lars Jensen     -     Valg af referent: Connie Dalsgaard 

2 Bestyrelsens beretning v/formanden:  

2023 er året hvor Præstø Sport har arbejdet på at få trimmet maskinrummet. Dels med at få tilført nye 
kræfter i bestyrelsen og udvalgene i de enkelte sportsgrene. Samtidig tænkes der mange tanker om 
hvorvidt vi kan gøre det enklere at være frivillig i vores forening. 

Vi oplever mange glade sportsudøvere, hvilket er skønt at se. Vi må erkende at den trend med 
medlemsnedgang som forrige år ramte de fleste foreninger, ankom til Præstø Sport i 2023. Der er dog 
ingen grund til bekymring, men det er vigtigt at der er fokus på området så faldet ikke fortsætter. 
Vi er faldet fra 450 til 405 udøvere, hvilket er en tilbagegang på 10%. Vi havde i 2022 en fremgang på 5% 

  2021 2022  2023 

 Svømning 254 251 239 
 Badminton 97 111 101 
 Basket  51 68 45 
 Jump4fun 14 20 20 

De forskellige forbund, primært DGI, tilbyder konsulenthjælp, Workshops, webinarer o.s.v. Det er 
værdifuldt, så ved vi at vi har et sted at gå hen hvis vi har brug for inspiration og hjælp. Men vi må erkende 
at vi skal tilbage til det tidligere nævnte maskinrum som trænger til en styrkelse. Hvor det er vigtigt at vi får 
tilført friske kræfter, der har lyst til at fremme det sportslige ude i udvalgene. Der er brug for ny energi der 
hjælper til med at gøre idrætsforeningen til et sjovt og fedt sted at være. 
Bestyrelsen har udsigt til at få nye kræfter tilført i år - der er altid plads til flere. Bestyrelsen vil i fremtiden 
fungere som et forretningsudvalg, der har til opgave at sikre at platformen med økonomistyring, website, 
lokaler etc. er vel funderet. 
Præstø Sport vil med denne model altid være åben, hvis der er interesse for at tilføje en ny sportsgren. Vi 
har dog lavet den beslutning at det er kræfter udefra der skal tage teten, og derfor skal man stille med 
minimum 3 mand M/K til et udvalg, hvoraf den ene skal være bindeled til bestyrelsen. Hver idrætsgren bør 
være direkte repræsenteret i bestyrelsen. 

Det bliver muligt senere at spørge repræsentanterne for de enkelte sportsgrene, ind til deres oplevelse af 
sæsonen. Så fra mig får i blot et par overskrifter 

Jump4Fun; holdet der er for bevægelses-uvante børn er fuldt tegnet, og børnene er glade, så er det er og 
bliver en succes. Men inde bag kulisserne er der tilbagevendende udfordringer med bl.a. at finde 
instruktører, samt at få bevilget tilskud fra DGI og kommunen for at have økonomisk grundlag for holdet 

Svømning rejste sidste år et svømmeudvalg. Tidligere har Connie skulle stå for al initiativet, dette er nu i 
proces, men der går altid lidt tid før alle rutiner er på plads. 

Badminton der bliver Chanette mere og mere hjemmevant i rollen, og gør et kæmpe arbejde især i 
ungdomsafdelingen. På trods af et mindre medlemsfald i ungdomsafdelingen, virker badminton mere 
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sammentømret end de senere år. På seniorsiden vil Maiken gerne aflastes, så der bliver brug for nye 
kræfter. 

Basket; der trådte Kenneth til sidste år, som arbejder på at få sammentømret en organisation i basket. På 
ungdomssiden har vi været ramt af frafald. Men jeg ved at der er søsat tiltag på at løfte det igen 

Vi kan godt tillade os at sige at vi har skabt nye traditioner i klubben, når det er 3. år i træk, at vi gør det. 
Tidligere har der været afholdt juleafslutning i mange år, men primært for svømmeafdelingen. Men de 
sidste 3 år har vi afholdt nytårstaffel og samlet hjælpere og instruktører på tværs af alle sportsgrene, hvor 
vi har fået en god middag på en af de lokale restauranter. Det bidrager til et helt andet sammenhold bag 
foreningen, og har en kæmpe værdi den vej. 
Generalforsamling med spisning er en anden tradition vi har skabt. Igen skaber det en god stemning under 
og efter generalforsamlingen. Og vi er ret sikre på, at der er flere, der vælger at deltage, fordi der er et 
hyggeligt element indblandet. 

Som nævnt tidligere i beretningen vil der ske udskiftninger i bestyrelsen i år. Jeg har besluttet pga. 
tidsmangel at træde ud af bestyrelsen og foreningsarbejdet i år. Heldigvis har bestyrelsen været meget 
ihærdige i deres søgen på afløser, at det resulterer i, at der er to nye, der stiller op som 
bestyrelsesmedlemmer til aftenens generalforsamling. Så jeg føler, at Præstø Sports maskinrum vil være 
rigtig godt rustet til de kommende år. 

Jeg vil ved samme lejlighed gerne sige tak til bestyrelsen, og tak for jeg har fået lov til at være med. Flere af 
jer har jeg kendt i mange år, og har arbejdet sammen med i flere omgange, og det vil jeg gerne sige mange 
tak for. Så foruden at det er en lille lettelse at stoppe, er det også lidt mærkeligt  ���� 

Tusind tak til alle instruktørerne, der bliver gjort et kæmpe arbejde derude. Og tak til medlemmerne, I er i 
høj grad med til at skabe den store værdi ved foreningsarbejdet. 

Nu vil jeg foreslå ordstyreren, at vi går til de enkelte idrætsgrene. 

1) Svømning 
2) Badminton 
3) Basket  
4) Jump4Fun 

3 Udvalgenes beretning  

A Svømning herunder fjordsvømning:  

Svømmeafdelingen kører stort set som den plejer, dog med lidt færre medlemmer (ca 150 mod tidl 180) – 
vi har måttet sløjfe 3 børnehold om tirsdagen pga manglende tilmelding. 

Vi er 12 trænere 

Stadig en udfordring at få bassinvagter – vi har haft 2 lønansatte, men den ene er stoppet. Nogle af 
fjordsvømmerne har taget bassinprøve for at kunne hjælpe i nødstilfælde. 

Svømmeudvalget har som noget nyt udarbejdet årshjul for 2023/24 

Året der gik siden sidste generalforsamling: 

Distancesvømning 24+25/4 – Som noget nyt var det sponsor-svømning, og der blev svømmet kr. 7.131 ind. I 
alt deltog 78 svømmere lige fra plask&leg holdet til fjordsvømmerholdet. Der blev svømmet 142.550 m 

Svøm ud DK 7/5 på Rema-banen – der var 4 i vandet – 8g 
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Klubmesterskaber 5/5 2023 afholdte Præstø Sport klubmesterskaber for første gang. Der blev dystet på 
livet løs og sat mange personlige rekorder og fundet en masse klubmestre. Der var flotte t-shirts til alle, 
sponsoreret af Mads Storm og Henrik Petersen. 

OWK i juni på Præstø Strand m livredning mv for børn 

Åben Rema-bane for alle 4 torsdage i juni. Der var mulighed for at låne våddragt, swimfloat, badehætte. 
Der var både erfarne åbent-vand svømmere og trygjollen til stede. 

Fjordsvømning 13/8 – 43 tilmeldte, 36 gennemførte, nogle kom ikke, da vandet var blevet meget koldt. I 
løbet af ugen nede på 15g men steg dog til 17g på dagen 

Svømmelejr med overnatning på Bosei i november for de lidt mere øvede svømmere – 13 børn deltog 

Juleafslutning i december med juletræ, leg og masser af kage 

Mikrostævne 4/2 i samarbejde m DGI – ca 65 deltagere, heraf ca 25 fra Præstø Sport 

I den forbindelse besøg af 10 svømmere fra svømmeklub fra Gudhjem, som havde svømmelejr lørdag – 
søndag på Bosei sammen med talentholdet 

Mikrostævne 16/3 i Rødby, 13 svømmere afsted 

Nye tiltag – Swim4fun m tilskud fra Bevægelsespuljen (Vordingborg kommune, Center for Klinisk Forskning 
og Forebyggelse og Steno Diabetes Center Sjælland) Et hold hvor der ud over svømning vil være mange 
forskellige vandaktiviteter. 

Årets gang i billeder blev tillige fremvist. 

 B Badminton. 

Chanette står for ungdomsafdelingen. Alexander er ungdomstræner. Viktor er hjælpetræner. Der er ca. 15 
ungdomsspillere. 3 deltager i badmintonskole DGI Gentofte. Der er nu 5, som deltager i stævner (sidste år 
kun 1) 

Der har været afholdt juleafslutning med forældre og søskende og der vil blive afholdt en tilsvarende 
sæsonafslutning. 

Som noget nyt er der etableret sommerbadminton hver onsdag fra april-juni. Finn og Viktor vil stå for 
træningen. Pris for deltagelse kr. 200. 

Sponsorat fra Kvickly Vordingborg. 

Alexander fortsætter som træner, men Viktor skal på efterskole, så der skal findes en ny hjælpetræner. 

Seniorafdelingen kører fint. Her er 18 deltagere. Det er Finn der står for dette. 

Fællestræning om onsdagen, 12 spillere tilmeldt mod 21 sidste år. Der er kun 1 hold til holdturnering mod 3 
hold sidste år. Så der kunne godt bruges lidt flere spillere – man behøver ikke at have en makker for at 
spille. 

C Basketball  

Vilhelm (og Nikolaj og Kenneth) står for ungdomstræningen 

Der er kun 6 børn tilmeldt, så også her kunne der godt bruges lidt flere spillere. 

Der er søgt og bevilget penge til en ny basketkurv ved stranden. Vilhelm håber på at kunne hold ”liv” i 
basket-holdet hen over sommeren med spil og hygge på/ved stranden. 
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Søndag aften er der et voksenhold. Der gives gas. De skal spille oldboys-stævne i Kbh d. 4+5/5 2024. Som 
noget nyt kan der nu betales pr. gang på voksenholdet – det fungerer fint. 

D Jump4fun  

12 glade børn. Mange har udfordringer. Der er kun 2 trænere, og det er lidt for lidt. Det kræver meget, fordi 
børnene har udfordringer, og fordi de store fylder meget. Efter et par sæsoner overvejer trænerne at 
stoppe. Der skal derfor findes nye kræfter til den kommende sæson. Sig det videre, hvis du kender en, der 
kunne være god til et sådant hold. 

4 Fremlæggelse af regnskab. Connie fremlagde regnskab. Økonomien er god. Dog mindre overskud i år end 
sidste år. Men det er heller ikke meningen, at foreningen skal have store overskud – den skal blot løbe 
rundt, så indtægterne bliver brugt på aktiviteter. 

5 Indkomne forslag (forslag skal være modtaget skriftligt af bestyrelsen senest én uge før 
generalforsamlingen). Ingen indkomne forslag. 

6 Valg På valg var Ninna Hemmingsen, Chanette Svane og Kenneth Friis – alle modtog genvalg. (De er på 
valg igen om 2 år) 

Carsten Petersen var ikke på valg, men ønskede at udtræde af bestyrelsen. 

Klaus Lindegaard blev valgt som formand i stedet og vil være på valg til næste år. 

Herud over blev Caroline Axen blev valgt som kasserer. (På valg om 2 år) 

Bestyrelsen lyder på: Klaus Lindegaard, Jens Sohl, Ninna Hemmingsen, Chanette Svane, Kenneth Friis og 
Caroline Axen. 

Suppleanter: Connie Dalsgaard og Vilhelm Madelung. 

Bestyrelsen konstituerer sig ved næste møde. 

Valg af Revisor: Mille Lehn blev genvalgt. 

Revisorsuppleant: Lars Jensen blev genvalgt. 

7 Eventuelt. Jens Sohl holdt tale for den afgående formand Carsten Pedersen og takkede for indsatsen og 
overrakte en lille gave. 

Herefter var generalforsamlingen slut, og der blev serveret Tapas mv 


